

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Суббота, 11 января 1975 г.

№ 7 (11013)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

СТАРТ ЗАВЕРШАЮЩЕГО

Уже в первые дни нового года промышленные предприятия нашего района дали стране много разнообразной продукции — машин и приборов, строительных материалов и одежды, ковровых, трикотажных изделий и других товаров массового спроса. На большинстве предприятий взяты хорошие темпы труда. Работники индустрии полны решимости с честью выполнить ответственные задания 1975-го — завершающего года пятилетки.

В коллективах глубоко изучается Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу. Горячий отклик в сердцах людей находят призывы партии активно бороться за досрочное выполнение заданий года, добиваться эффективного использования рабочего времени, оборудования, экономно расходовать электроэнергию, топливо, сырье и материалы. На состоявшихся митингах многие передовики производства заявили о своем стремлении поработать в этом году еще активнее, творчески, приняли высокие обязательства. Это свидетельствует о росте сознательности людей труда, их готовности претворить в жизнь решения XXIV съезда партии.

Свои заверения они подкрепляют делами с первых дней года. На деревообрабатывающем комбинате № 13 отличилась бригада В. А. Чеботова, В. Е. Олиференко, М. М. Сорокиной. На их счету уже десятки квадратных метров паркетной доски, кубометров фанеры, выданных сверх плана. Коллектив бригады В. Е. Олиференко ежедневно сдает сверх задания до 10—12 квадратных метров паркетной доски, опережая не только плановое задание, но и социалистическое обязательство.

Каждой минутой дорожат многие работницы Люберецкой трикотажно-галантерейной фабрики. Вязальщицы И. И. Гусева, М. И. Надеждина, Е. В. Алиева, Е. П. Чекулаева достигли высокой производительности. Полторы нормы — такова их ежедневная отдача. Передовики производства показывают таким образом пример всему коллективу. Ведь трикотажники этой фабрики остаются еще в долгу перед Родиной, им надо полнее использовать резервы, настойчивее внедрять лучшие приемы труда.

В начале года коллективы предприятий принимают социа-

листические обязательства. Определили свои рубежи на завершающий этап пятилетки работники заводов имени Ухтомского, крупных железобетонных панелей, комбината стройматериалов и конструкций и других предприятий. Труженики горнообогатительного комбината, например, наметают выполнить годовой план 26 декабря, реализовать сверхплановой продукции на 70 тысяч рублей. Коллектив намерен усилить режим экономии: предполагается снизить себестоимость продукции на 1,5 процента по отношению к плану, получить 24 тысячи рублей сверхплановой прибыли. Сэкономить 10 тонн топлива, 500 тысяч киловатт-часов электроэнергии, ряд других ресурсов.

Определяя свои рубежи, работники всех отраслей, особенно руководители предприятий, должны принять во внимание скрытые резервы. Учитывая отставание некоторых заводов и фабрик от контрольных цифр пятилетки, необходимо ориентироваться на более высокие рубежи. Замечательный пример показали труженики Томилинского завода полупроводниковых приборов. Они твердо намерены выполнить свой пятилетний план к 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Конечно, не каждому предприятию по плечу такая задача. Но все же многие имеют возможность завершить пятилетние задания на два—три месяца раньше. Следует приложить все усилия, чтобы эту возможность превратить в действительность.

Важное значение при этом имеет разработка и осуществление встречных планов. Приняв их, трудовые коллективы будут чувствовать повышенную ответственность и постараются сдержать слово.

Центральный Комитет КПСС в Обращении к партии, к советскому народу призывает партийные, советские, хозяйственные, профсоюзные, комсомольские организации постоянно улучшать работу в массах, совершенствовать организацию социалистического соревнования, смелее вскрывать недостатки, устранять все, что мешает успешной работе. Дело чести партийных организаций предприятий — мобилизовать трудящихся на ударную работу, максимальное использование внутренних резервов.

Пятилетку — ДОСРОЧНО

НАДОИ РАСТУТ

В совхозе «Константиново» по сравнению с прошлым годом поголовье коров пока не изменилось. И было и есть 300. А вот молока стало гораздо больше. Если в первых числах января прошлого года государству отправляли по 2848 килограммов молока, то теперь по 3591. Ежедневная прибавка перевалила за 700 килограммов.

На ферме с первых дней нового года основательно взялись за повышение продуктивности дойного стада, за увеличение суточных надоев. Сейчас за день от коровы получают по 13 килограммов молока, почти на три килограмма увеличился среднесуточный надой по сравнению с прошлогодними результатами.

А вот доярки Любовь Андреевна Седанова и Анастасия Ивановна Кузнецикова набирают еще больше — по 14 килограммов. Они «плюсуют» на 3,5 килограмма. Это их ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу.

Валовой суточный надой по ферме приблизился к 4-тысячеграммовой отметке. Это почти на 1000 килограммов больше прошлогоднего показателя.

Г. НИКОЛАЕВА.

ЦК КПСС ПРИНЯЛ ПОСТАНОВЛЕНИЕ «О 70-ЛЕТИИ РЕВОЛЮЦИИ 1905—1907 ГОДОВ В РОССИИ».

В постановлении отмечается, что в январе 1975 года исполняется 70 лет со времени начала революции 1905—1907 годов в России, в которой пролетариат, широкие слои крестьянских масс под руководством ленинской партии с оружием в руках выступили против самодержавия, социального и национального гнета.

Придавая важное значение юбилею революции 1905—1907 годов, ЦК КПСС постановил отметить 70-летие первой революции в России как знаменательную дату в истории ленинской партии и нашей страны, в истории мирового революционного движения.



Еще в середине ноября 1974 года ткачиха Люберецкого коврового комбината Анна Николаевна Огурцова (на снимке справа) и ее напарница шпудлярница Вера Кондратьевна Милеева выполнили задание пятилетки. В ответ на Обращение ЦК КПСС они обязались и впредь добиваться высоких показателей, дорожить каждой минутой, не допускать дефектов в работе. Сверх пятилетнего плана женщины твердо обещают снять со станка 12300 квадратных метров ковровых изделий.

Фото Г. Скороходова.

ТРУДОВАЯ НЕДЕЛЯ

Первая неделя нового года. Она прошла в напряженном труде. И вот на нашей молочнотоварной ферме совхоза имени Моссовета достигнут в новом году новый успех. На 7 января у нас получен валовой надой свыше 25 тонн молока. Это больше, чем в прошлом году, на 6 тонн. Ежедневная продажа молока государству составляет по шесть с лишним

тонн — на полторы тонны больше, чем на 7 января прошлого года.

Темпы производства и продажи молока государству в совхозе нарастают. С первых дней нового года наши мастера доения стараются повысить продуктивность дойного стада. Сейчас на ферме среднесуточный надой равен 10,9 кило-

грамма. Ферма «плюсует» на два килограмма молока.

Лучших результатов за неделю добились доярки-напарницы Елена Васильевна Зеленцова и Лидия Марковна Агафонова.

Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу прибавило новых сил нашим животноводам, и они стараются работать еще лучше.

Т. САПОГОВА,
зоотехник совхоза им.
Моссовета.

В О ВСЕХ цехах Корневского завода стройматериалов и конструкций идет соревнование за успешное выполнение заданий 1975 года. Приняв обязательство реализовать за год продукцию сверх плана на 22 тысячи рублей,

НА ДВУХ ПРЕССАХ

коллектив набирает хорошие темпы труда.

Достоин несут вахту прессовщицы смены А. И. Чемичевой. Они формируют за день до 212 тысяч штук кирпича при суточном задании 209 тысяч.

Образцы умелого использования техники показали прессовщицы Т. В. Гусева и В. Д. Плотникова. Они перещли на обслуживание двух прессов.

А. АЛЕКСЕЕВ.

По нашему району

ДЕСЯТЬ НОВЫХ ДОМОВ

Жилой фонд нашего района значительно пополнился: закончено строительство одного пятиэтажного и двух девятиэтажных домов в Люберецах и двух домов в Лыткарино.

В поселке Дзержинского тоже выросли два новых дома. Справят новоселье и труже-

ники сельского хозяйства. В пос. Дзержинском построен 162-квартирный дом для колхоза им. Дзержинского. В Косине, в девятиэтажном доме-башне поселятся более 50 семей работников научно-исследовательского института труда и управления в сельском хо-

зяйстве. В первом этаже здесь разместится кафе.

Вчера государственная комиссия приняла этот дом от строителей СМУ-5 треста «Особстрой» № 2 в эксплуатацию.

Р. ФАТЮЩЕНКО.

ВЫИГРЫШИ, ПОГАШЕНИЯ...

Многолюдно в нашей Центральной сберегательной кассе. Вот люберецчанин Б. предъявил

билет новогодней денежно-вещевой лотереи. На него пал выигрыш 670 рублей. Другие же получают деньги по тиражу погашения Государственного двухпроцентного займа 1948 года выигрышного выпуска. Отдельные обладатели этих облигаций погасили по 1200 и 1500 рублей.

А всего сберкасса на 10 января выплатила люберецчанам около 1 млн. 600 тысяч руб-

лей по тиражу погашения.

Л. КАРАСЕВА,
заведующая Центральной
сберкассой.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

В поселке Дзержинском, в комплексе нового торгового центра открылся ресторан «Вечерний».

Одобрение дзержинцев получил новый магазин «Кулинария».

Р. БОЛОТЕНКО.

СОРЕВНОВАНИЕ ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА

ЗОЛОТЫЕ ЧАСЫ — АВТОСЛЕСАРИЮ

Труженики села нашего района в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу с новой силой развертывают социалистическое соревнование за претворение в жизнь поставленных перед ними задач. Поддерживая инициативу животноводов Подмошья, 119 доярок района приняли на себя напряженные обязательства, многие из них дали слово выполнить пятилетку по молоку за четыре с половиной года, другие взялись надоить от коровы по 4500—5500 килограммов молока.

В борьбе за большое молоко, за повышение действенности социалистического соревнования положительную роль играют проводимые «дни животноводов». Они регулярно проводятся на Токаревской ферме госплемзавода «Петровское». «День животноводов» тщательно готовят партийная, профсоюзная организации и администрация фермы. Здесь отчитываются доярки, подвешиваются итоги за неделю, победителям соревнования вручаются переходящие красные вымпелы и премии. В их честь поднимается флаг трудовой славы. «День животноводов», как правило, завершается концертом. Самодельные артисты исполняют любимые песни победителей соревнования.

Однако в отдельных хозяйствах, например, в колхозах им. Дзержинского и им. Ленина, опытном хозяйстве «Коренево», «дни животноводов» проводятся нерегулярно. Здесь профсоюзные организации, их председатели почему-то смирились с этим.

Многие доярки совхоза имени Моссовета взяли на себя повышенные обязательства. Осуществление их зависит от мастерства доярки. Это хоро-

шо понимают в хозяйстве, и здесь доярки постоянно учатся. В совхозе объявлен конкурс доярок, цель и задачи которого — повысить теоретические знания, практические навыки по технологии машинного доения и профессионального мастерства.

За получение высоких урожаев соревнуются овощеводы района. Многие тепличницы за четыре года выполнили свои пятилетки. А тепличницы М. Смирнова, А. Лазуринна, А. Андрианова из совхоза «Тепличный» личные пятилетки закончили за три года.

Умело руководит социалистическим соревнованием рабочком совхоза имени Горького. Здесь регулярно проходят взаимопроверки соревнующихся коллективов. Бригады совхоза соревновались за приз Героя Социалистического Труда Марии Ефимовны Головастиковой. В этом хозяйстве всегда рождаются ценные починки и начинания.

Глубоко и целенаправленно осуществляют руководство социалистическим соревнованием и в совхозах имени Моссовета, «Марфино», госплемзаводе «Петровское».

В последнее время широкое распространение получило соревнование по договорной системе, а также взаимопроверки соревнующихся хозяйств. Эффективным является такое соревнование между совхозами имени Горького и «Белая Дача», совхозом имени Моссовета и госплемзаводом «Петровское». Во время взаимопроверки хозяйства многому учатся друг у друга, заимствуют ценный опыт.

Однако отдельные совхозы, как «Марфино» и «Тепличный», уже два года не могут заключить между собой договор на соревнование. А ведь в этих

коллективах есть много хороших починков и начинаний, есть чему поучиться друг у друга.

Есть у нас и профсоюзные комитеты, которые еще не в полной мере развертывают социалистическое соревнование по мобилизации работников сельского хозяйства на выполнение тех или иных планов и обязательств, не вникают в содержание соревнования, слабо распространяют передовой опыт, не оказывают помощи отстающим. Вот, к примеру, колхозы имени Дзержинского и имени Ленина. Здесь индивидуальное соревнование организовано слабо. Итоги в производственных подразделениях подводятся нерегулярно. Доски почета и флаг трудовой славы в обоих колхозах отсутствуют.

Обычно итоги за прошедший месяц в наших хозяйствах подводятся 20—25 числа следующего месяца. Поздно. Это не дает возможности своевременно вскрыть недостатки, мешающие выполнению обязательств, и принять меры к их устранению, а также ознакомить участников соревнования с опытом работы передовиков. Бывает, что победителям соревнования задерживается выплата вознаграждений. Это имело место и в совхозе «Белая Дача», и в ОПХ «Коренево», и в колхозе им. Ленина.

Практика показала, что большую пользу приносят собрания, на которых заслушиваются трудовые отчеты рабочих о выполнении ими обязательств, анализируются итоги соревнования. Но эта форма гласности соревнования не всегда используется.

Во многих хозяйствах можно встретить удачно оформленные стенды, красочные плакаты, листки, «молнии». Это можно видеть в совхозах имени

Горького, «Белая Дача», на Томилкинской птицефабрике. В названных хозяйствах развернуто и соревнование за звание «Лучший по профессии», «Мастер золотые руки».

Большую помощь в организации соревнования оказывают школы коммунистического труда. В них учится много молодежи, недавно пришедшей работать в сельское хозяйство. Яркий пример воспитания молодежи показывает бригада совхоза имени Горького Герой Социалистического Труда М. Е. Головастикова. Опытный наставник щедро делится своим мастерством, своими житейскими мудростями.

В передовых хозяйствах широко развито движение за коммунистическое отношение к труду, а присвоение лучшим людям села высокого звания ударника коммунистического труда. К сожалению, в отдельных хозяйствах прижилась неправильная практика присвоения и подтверждения звания ударника коммунистического труда. Проходит это буднично, в узком кругу, и даже присуждают звание по списку.

О недостатках и упущениях в организации социалистического соревнования в сельских коллективах много говорилось на состоявшейся в конце прошлого года районной профсоюзной конференции работников сельского хозяйства и заготовок. Выполнить принятое конференцией решение — значит поднять социалистическое соревнование на новую ступень, соответствующую требованиям сегодняшнего дня.

А. АНДРЕЕВ,
председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

Когда в Люберецкой пассажирской автоколонне № 1787 дежурит бригада автослесарей, которой руководит Александр Сергеевич Титов, водители уверены: техническое обслуживание № 2 будет проведено по всем правилам, машины снова займут свое место на линии. Эта уверенность объясняется тем, что А. С. Титов знает здесь двенадцать лет. Он давно уже прославился как один из лучших специалистов по ремонту автомобилей. Александр Сергеевич прошел хорошую производственную школу. Он вырос от слесаря второго разряда до ремонтника шестого разряда.

За многие годы сотни автобусов и легковых автомашин прошли через его руки. И у каждой машины он что-то отремонтировал, что-то наладил. Одновременно и сам познавал что-нибудь новое, чему-то учился. Так в повседневной практике накопился опыт, обогатились знания.

Ветераны автоколонны уважительно отзываются о своем товарище, молодые ремонтники — тоже. Ведь они проходят обучение у Александра Сергеевича. Авторитет рабочего высок, и он постоянно растет.

Недавно в Москве чествовали передовиков предприятий управления пассажирского автотранспорта. Министр автомобильного транспорта РСФСР Е. Г. Трубицын вручил Александру Сергеевичу Титову ценный подарок — золотые именные часы.

Ю. КРАВЧЕНКО,
рабкор.

ЭНТУЗИАСТЫ ДОБРОГО ДЕЛА

Охотно, с большим удовольствием комсомольцы и молодежь Лыткаринского завода оптического стекла овладевают военно-прикладными специальностями в учебном пункте предприятия.

В минувшем году на учебном пункте обучалось много десятков человек, большинство из них — комсомольцы. Выполняя нормативы спортивного комплекса ГТО по стрельбе, 35 членов ВЛКСМ получили «золотой значок» и 65 — «серебряный значок», многие стали стрелками-разрядниками.

Начальник учебного пункта А. М. Шляхтин много раз представлял команды на городские, районные и областные соревнования по стрельбе, и каждый раз лыткаринцы завоевывали на них призовые места.

В течение года в различных сессиях здесь из числа комсомольцев подготовлено много шоферов-любителей, мотоциклистов, рулевых маломерных судов, электриков и радиотов.

Действующая при первичной организации ДОСААФ парашютная секция, которой руководит комсомолец А. Пучков, сравнительно молодая, но члены ее уже имеют значительные достижения. Николай, служивший в воздушно-десантных войсках, — большой энтузиаст парашютного спорта. После рабочей смены, не считаясь со временем, он отдает любимому делу все свои знания и опыт подготовке бесстрашных парашютистов. Все ребята совершили уже по несколько прыжков с парашютом с разной высоты и с раз-

личными условиями приземления.

Комитеты ДОСААФ и ВЛКСМ завода немало внимания уделяют и развитию моделизма. Здесь действуют секции авиамодельного, авто- и судомодельного спорта.

В Лыткарине функционирует и клуб служебного собаководства, в котором занимается несколько десятков человек, многие из них комсомольцы. Из числа допризывников, любителей вырастить собаку и научить ее подчиняться воле человека, быть ему другом в выполнении боевых задач, клуб готовит будущих пограничников. Нередки случаи, когда из этого клуба со своими обученными служебными собаками допризывники идут нести службу по охране государственной границы СССР.

Для допризывников на заводе организуется немало интересных экскурсий. Только в прошлом году молодые производственники побывали в Центральном музее В. И. Ленина, музеях Советской Армии, авиации и космонавтики, выезжали в Бородино, Петришево и на разрез Дубосеково, где 28 героев-панфиловцев осенью 1941 года не пропустили фашистские танки к Москве.

Все мероприятия, проводимые совместно комитетами ВЛКСМ и ДОСААФ, играют немалую роль в военно-патриотическом воспитании молодых лыткаринцев.

И. ТРУШКИН,
инструктор ГК ДОСААФ.

УЧЕННЫЕ СТРАНЫ — СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ



Кубань — родина озимой пшеницы «безостая-1». Ни один сорт в мировой практике не давал такой весомой прибавки к урожаю: вдвое щедрее становилась нива, где возделывалась «безостая-1». Более семи миллионов гектаров в нашей стране и четыре миллиона гектаров в странах Европы и Ближнего Востока — таковы ее «владения».

Творцом чудесного колоса является дважды Герой Социалистического Труда П. П. Лукьяненко. За 40 лет трудовой деятельности в Краснодарском научно-исследовательском институте сельского хозяйства он вывел свыше сорока новых сортов озимых пшениц. Сейчас в институте, который носит имя П. П. Лукьяненко, трудится большой отряд ученых-академика.

В 9-й пятилетке на просторы полей вышли новые высокоурожайные сорта озимых «Кавказ», «безостая-2». Получили прописку морозоустойчивые озимые пшеницы «краснодарская-39» и «краснодарская-46».

Ученники Лукьяненко сейчас занимаются новыми сортами пшениц: полукарликовой и карликовой типа, выведением так называемых гетеро-



зисных гибридных пшениц повышенной продуктивности.

На испытание институт передал три новых сорта пшениц: «полукарликовая-49», «мутант-48» и скороспелый сорт «ранняя-47», а также три сорта ячменя.

В институте работает фитотропно-тепличный комплекс, в котором за год созревают два урожая.

НА СНИМКЕ слева: научные сотрудники отдела селекции и семеноводства Ф. Колесников (справа) и Л. Сушко наблюдают за развитием гибридной озимой пшеницы.

На правом СНИМКЕ: «краснодарская-39» — колосья, зерно и хлеб, выпеченный из помола этого зерна.

Фото Е. Шулепова (Фотохроника ТАСС).

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ
ПРАВДА**

11 января 1975 г.

2 стр.

№ 7 (11013)

ВЫШЕЛ в свет первый в 1975 году номер теоретического и политического журнала ЦК КПСС «Коммунист».

В журнале опубликовано Обращение Центрального Ко-

О ЧЕРЕДНОЙ НОМЕР ЖУРНАЛА

митета КПСС к партии, к советскому народу.

Под рубрикой «Политика КПСС — ленинизм в действии» помещены передовая

статья «Важнейшая политическая и экономическая задача года», статьи: Е. Разумова — «Партийные комитеты — органы политического руководст-

ва», секретаря Иркутского обкома КПСС Е. Антипина — «О повышении эффективности идеологической работы».

Рядом статей представлены другие разделы номера.

РЕПОРТАЖ

Главный агроном опытного хозяйства «Коренево» Леонида Владимировна Кожарская еще издали любовалась работой экскаваторщика Александра Мухина. Ковш машины легко «вгрызался» в серую массу, захватывал свою «ношу», отправлял ее в кузов только что подъехавшей машины или на тракторные тележки. Здесь был, как называют механизаторы, пункт поставки органических удобрений. Отсюда подготовленные «витамины» земли вывозят на заранее намеченные площади. День складывался хорошо. Но почему-то Александр Иванович все не сводил глаз с рамы стрелы экскаватора. Сегодня она почему-то не внушала ему доверия.

— Давай, выдержи нагрузку! — взглядом просил ее механизатор... В самый неожиданный момент экскаватор замолк. Поломалась рама стрелы экскаватора. На месте ничего нельзя было исправить. Только ехать в мастерскую.

Там после «консилиума» объявили: — Ремонт экскаватора займет две рабочих смены. Это и сам Мухин понимал.

не надо было. Они сами понимали: сделать надо быстро. Но вот как?

— А не попробовать ли в раме вырезать окно, чтобы сваривать там шов? Тогда ничего не надо снимать. Ремонт на ходу будет сделан, — высказал предложение сварщик Александр Васильевич Кузнецов.

С какими настроением сейчас работают люди? Какие мысли вызвало у них Обращение ЦК КПСС? — спрашиваю заведующего мастерской.

— Дело ответить на Обращение ЦК нашей партии. Соревноваться за высокую производительность, за качество, за экономию в большом и малом деле, — сказал Н. С. Угольков.

— А кто сегодня впереди? — На ремонте отличились механизаторы Виктор Кирилин и Геннадий Лаврищев, сварщик Александр Кузнецов и слесарь Александр Сапунков. Делают они быстро, качественно и с наименьшими затратами средств.

...В руки ремонтников поступил еще один трактор. Ослепительные брызги искр электро-сварки, несмолкаемый шум... В мастерской кипит напряженная работа.

Г. ГЛАЗКОВА.

БУДНИ ОДНОЙ МАСТЕРСКОЙ

Ведь требовалось снять раму, чтобы провести в ней сварку. А значит и экскаватор надо «свалить» набок. Работа сложная... И на все это надо время. И все-таки Александр Иванович умолял ремонтников:

— Нельзя ли поскорее? Ведь застопорится вывозка удобрений. А погода пока хорошая и дороги тоже.

Но ремонтников уговаривать

— Дело говоришь! — подержали его механик Анатолий Фролович Сазонов и заведующий мастерской Николай Сергеевич Угольков.

...За рекордно короткий срок — четыре часа — был отремонтирован экскаватор. Даже сами удивились кореневские ремонтники. Они как бы для себя сделали откры-

и разбрасыватель минеральных удобрений (МУМ-3).

Сегодня из мастерской вышли трактор ДТ-75 и бульдозер, и сразу машины были направлены на вывозку органики. В январе-феврале выйдут из ремонта и остальные 20 тракторов. А в декабре прошли текущий ремонт пять тракторов и семь — технический уход.

ТВОРЧЕСКИЙ ОТЧЕТ

НОВАТОРЫ — ПЯТИЛЕТКЕ

Заметки с выставки

В эти дни, когда все советские люди горячо обсуждают Обращение ЦК КПСС и в ответ на него повышают трудовую активность, особенно значительной выглядит деятельность рационализаторов и изобретателей Люберецкого района. Их богатое творчество представлено сейчас на выставке в городском совете общества изобретателей и рационализаторов. Стенды, экспонаты, альбомы — наглядный отчет кропотливой деятельности новаторов, усилия которых направлены к тому, чтобы успешно выполнить решения XXIV съезда партии по дальнейшему развитию технического прогресса в стране.

Лучи света играют на деталях, доставленных сюда с Томилинского завода алмазных инструментов. Эти детали обработаны инструментом с применением сверхтвердого материала «Эльбора-Р». Их поверхности зеркально чистые, точность — безукоризненная. Применение алмазных и сверхтвердых синтетических материалов в металлообработке — одна из ярких примет нашего времени, один из факторов технического прогресса. Такой инструмент долговечен и обеспечивает исключительно высокое качество изготовления деталей. Поэтому на предприятиях района в последнее время усиленно занимались внедрением его в производство. И новаторы сыграли в этом деле важную роль.

Многообразен, сложен труд рационализаторов. Но кто не знает, как радостно бывает, когда одержана победа. В преодолении трудностей, решении самых сложных проблем витает свое назначение люди пылкой мысли.

Ценные приспособления создали новаторы завода полупроводниковых приборов Г. Опатов, В. Чернышев, И. Владимиров, Е. Шер, Н. Териков, Г. Самодоева и другие.

Чтобы придать техническому творчеству целенаправленный характер, на заводе создано 23 комплексных бригады. Они работают по тематическим планам, то есть над теми проблемами, которые необходимо решить в первую очередь, сегодня и завтра. Разумеется, каждый вправе избрать для себя и вольную тему. Любый поиск одобряется и поощряется.

Новаторы вносят свой вклад в освоение новых видов изделий, разработку инструмента, совершенствование технологических процессов. Красивые гипсовые плиты для внутренней отделки помещений созданы на Малаховском комбинате стройматериалов и деталей домостроения. Экспериментальная партия их изготовлена в минувшем году, строители дали хорошие отзывы. На текущий год намечено промышленное освоение.

Новые виды инструмента и приспособлений представлены заводом имени Ухтомского. Это творчество таких новаторов, как А. Леонов, А. Антонов, А. Черзаров, Ю. Таякин. Интересны экспонаты Малаховского экспериментального завода, деревообрабатывающего комбината № 13, завода торгового машиностроения, фирмы «Спецдежда» и других предприятий.

Характерным для творчества производственников становится его массовость. 1265 предложений внедрено с начала пятилетки на Томилинской птицефабрике. Значителен и экономический эффект — 1 миллион 158 тысяч рублей.

Все ошутнее становится вклад ученых в дело техниче-

ского прогресса. Институт горного дела им. Скочинского представил на выставку прибор для определения контактной прочности горных пород, отбойный молоток, предназначенный для улучшения условий труда рабочих, и другие экспонаты. В числе их авторов — Л. И. Барон, Л. Б. Глатман, Н. С. Родионов, Е. В. Александров, Г. М. Захарников. В документах XXIV съезда партии, Пленума ЦК КПСС уже неоднократно подчеркивалось, что в современных условиях наука становится непосредственной производительной силой. Об этом свидетельствует и труд ученых, работающих в нашем районе.

Созданный сотрудниками института горно-химического сырья ультразвуковой горный дефектоскоп «Калий-2», предназначен для исследования закрепного пространства шахтных стволов. Он прошел испытания на Верхнекамском калитном месторождении и рекомендован к серийному выпуску. Применение этого прибора обеспечивает годовой экономический эффект в 130 тысяч рублей. А насколько важно удешевлять производство калийных удобрений, доказывать нет надобности.

ГИГХС демонстрирует и макет пневмомеханической флотационной машины для флотации (обогащения, удаления ненужных примесей) руд. Эта машина заменит старые, менее производительные.

На выставке много новинок, обо всех не расскажешь. Да и не все здесь представлено, что родилось на производстве. А некоторые предприятия почему-то вообще не приняли в ней участие. Но радуется обстоятельство, что люберецкие новаторы находятся постоянно в поиске, что они всем сердцем хотят помочь в решении насущных задач технического прогресса.

П. БИЦУКОВ.



Во втором отделении 27-го цеха завода имени Ухтомского вот уже 11 лет школой коммунистического труда руководит Борис Иванович Самсонов. Каждое слово пропагандиста выслушивается с большим вниманием. И это не только потому, что он является руководителем своих слушателей — у него за плечами богатый жизненный опыт. Ветеран труда за многолетний безупречный труд удостоен высшей награды — ордена Ленина. Он трижды представлял трудящихся района в Верховном Совете СССР.

Занятия в школе тесно увязываются с жизнью завода, цеха, способствуют передаче передового опыта. Вот и на этот раз после собеседования слушатели подошли к рабочему месту модельщика, чтобы разобрать один из новых приемов работы. В центре — Б. И. Самсонов.

Фото Г. Скороходова.

ВАС ИНТЕРЕСУЕТ...

Жители поселка Малаховка т. Дурова и Белякова просят разъяснить правила установки отопительных агрегатов АГВ.

На их письмо и отвечает начальник Люберецкого горжилуправления Е. Котелевев.

В соответствии с планом в домах местных Советов природный газ подводит трест газового хозяйства, газовая плита устанавливается бесплатно, также, как наружные и внутренние сети газовой разводки. Устройство же системы

отопления и установка дополнительного газового оборудования относятся к категории работ по повышению уровня благоустройства квартир. В соответствии с Правилами и нормами технической эксплуатации, утвержденными Министерством коммунального хозяйства РСФСР, все это делается только по разрешению межведомственной комиссии при исполкоме горсовета силами и средствами квартиросъемщиков.

Почему на территории Перхорской фабрики закрылся магазин рабкоопа Томили-

ской птицефабрики? — интересуются жители пос. 2-е Жилино тт. Климакова, Громова и Климентовская и добавляют, что это так неудобно — ездить за товарами первой необходимости в город.

На письмо отвечает заместитель правления Люберецкого райпотребсоюза А. Т. Белкин: «Учитывая пожелания и просьбы покупателей поселка, магазин № 10 открыт вновь. Председателю правления рабкоопа Томилинской птицефабрики дано указание взять работу этой торговой точки под контроль, чтобы не было перебоев в снабжении товарами».

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

11 января 1975 г. № 7 (11013) 3 стр.

ПОРЯДОК ВЫПЛАТЫ ВОЗНАГРАЖДЕНИЙ

ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

«За какие проступки работники предприятия могут быть лишены «тринадцатой зарплаты»? Правильно ли поступает администрация, лишив человека за один проступок сразу и премии, и «тринадцатой зарплаты»? — спрашивают нас читатели «Люберецкой правды» Н. Ф. Томили, П. И. Васильев и Г. Д. Никифоров.

На эти вопросы отвечает адвокат юридической консультации Н. Найфельд.

Возможность лишения за прогул, производственное упущение или другой какой проступок обычного премиального вознаграждения действующим законодательством определена. В отношении же лишения вознаграждения по итогам года законодательством не устан-

овлено. Администрация в этом случае руководствуется заводскими положениями о премировании и выплате так называемой «тринадцатой зарплаты». В них же говорится, что основанием для лишения вознаграждения по итогам года могут быть не только прогулы и упущения в работе, а

вся совокупность дисциплинарных проступков.

Может вызвать спор случай, когда работник привлекается к административной ответственности за пьянство в нерабочее время и вне предприятия, то есть в той ситуации, когда этот проступок не связан с нарушением трудовой дисциплины. Лишение «тринадцатой зарплаты» в этом случае производится администрацией по согласованию с местным комитетом профсоюза.

Что же касается второго вопроса, заданного тт. Томилиным, Васильевым и Никифо-

ровым, то администрация вправе по одному и тому же основанию одновременно лишить работника и премии, и «тринадцатой зарплаты», полностью или частично. Такой вывод вытекает из того обстоятельства, что депремирование и лишение вознаграждения по итогам года не является дисциплинарными взысканиями, а применяются в дополнение к ним; поэтому правило о возможности взыскания за каждое нарушение только одного дисциплинарного взыскания здесь неприменимо.

На коньки, на лыжи!

— Можно напрокат взять фигурные коньки?
— Пожалуйста! Как раз последняя 82-я пара.

Фигурные, хоккейные и простые коньки прямо нарахват. Люберецкое ателье проката домашних вещей в зимние школьные каникулы даже не в силах было удовлетворить все заявки... Пошли, наконец, в ход и лыжи.

На улице мороз! Снег блестит на солнце. Разве усидишь дома! Скорее на коньки, на лыжи!

Г. ТОЛИНА.

Скажи «а», милый тигр!

Нас, работников ветеринарной службы, часто именуют «айболитами». Но тому Айболиту из сказки было проще: звери у него были разговорчивые, язык он понимал. А нам приходится вечно преодолевать «языковой барьер». Поди, попробуй-объяснишь, скажем, с кабаном или кроликом.

Но самый необычный случай в ушедшем году произошел, когда мы осматривали зверей в передвижном зооцирке, работавшем в нашем районе.

У тигра, свирепого уссурийского гиганта, обнаружили кровоотечение из полости рта. Но как установить причину? В клетку не войдешь — он этого не любит. Махнет лапой — и что? К уголовной ответственности привлечет? Я уж молчу про клыки. Тем более злой он совсем от боли.

Стою у клетки, палочку верчу, а он косится на меня, шерсть понемногу. Взмахнул я палкой, тигр зарычал, пасть приоткрыл. Я палку повыше поднял — он еще сильнее рычит. Обрадовался я, говорю:

— Давай, давай, милый, сердись! Ну-ка, скажи «а-а-а»!

А сам этак палкой сверху помахиваю. Тигр заныл, пасть открывает. Вижу хорошо твердое небо, а на нем — ранку. Из нее-то кровь и идет. Теперь лечить надо. Сделали мы на прутике тампон, обмакиваем его в йод-глицерин и, как только «пациент» пасть на палку открывает, ранку смазываем. Тигр сперва злился, укусы прутки норовил, лапой по нему стукнуть. Но раз за разом мы все-таки ранку хорошо обработали, и вскоре «больной» успокоился.

Н. БАРХАТОВ,
старший эпизоотолог района.

Р. М. ГЛИЭР

Сегодня исполняется 100 лет со дня рождения композитора, общественного деятеля и педагога Рейнгольда Мориевича Глиэра (1875—1956).

Музыкальное наследие композитора велико и разнообразно. Им написана музыка к первым советским балетам «Красный мак», «Медный всадник», создана музыка ко многим театральным и киносpectаклям.

Р. М. Глиэр — первый советский композитор, написавший музыкально-сценические произведения на основе богатых музыкальных культур народов Советского Союза. Его оперы «Шахсенем», «Гюльсара» и «Лейли и Меджнун» созданы по азербайджанским и узбекским фольклорным музыкальным источникам, сыграли большую роль в развитии му-



Музыкального искусства этих республик.

Фотохроника ТАСС.

Фестиваль в школе

В нашей школе стало доброй традицией проводить фестивали союзных республик. Что это такое? Вот об этом я и хочу рассказать.

Над дверью одной из классных комнат приветливое слово «Ассалом». Войдя в нее, вы словно попадаете в республику «белого золота» — Узбекистан. Здесь вас встретит девушка в национальном костюме и преподнесет в тибетейке сувенир — коробочку хлопка. Затем вас сажает за стол и приглашает отведать узбекские национальные кушанья. Если вы задержитесь еще, увидите, как танцуют и поют в солнечном Узбекистане.

Соседняя комната — это как бы павильон Белоруссии. На одной из стен — плакат «Никто не забыт, ничто не забыто». Он напоминает нам о тех, кто отдал жизнь, чтобы советские дети жили под мирным небом, росли счастливыми. Школьники помнят об этом и рассказывают всем, кто

пришел в эту комнату, о трагедии в Хатыни, о сегодняшнем светлом дне республики.

Каждый класс готовит к праздничному фестивалю такой своеобразный павильон одной из союзных республик: оформляет комнату, собирает материал о прошлом и настоящем, разучивает национальные песни и пляски.

Фестиваль республик стал любимым праздником школы, и мы проводим его уже шестой раз. Вы бы видели, с каким интересом и желанием ребята ищут плакаты, лозунги, готовят орнаменты, сувениры, национальные костюмы и блюда! И сколько нового, интересного узнают о республиках нашей страны, а они все так хороши!

Ребята, проведите у себя такой фестиваль: очень интересно!

Лена КИРИЛЛИНА,
(Лыткаринская школа № 37).

Немного юмора

Молодой врач приехал в больницу на практику. Утром вместе с заведующим отделением он готовится к обходу больных.

— А что означают эти сокращения в исторических болезнях? — спрашивает молодой врач, — ИМ, ЯДК, ЧЕЗ?

— Мы решили не нервировать понапрасну наших пациентов. И поэтому зашифровали их заболевания. ИМ — означает инфаркт миокарда, ЯДК — язва двенадцатиперстной кишки...

— А ЧЕЗ?

— Черт его знает...

Телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК, 13 ЯНВАРЯ.
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
9.00 Программа передач.
9.05 ЦТ. Утренняя гимнастика.
9.20 Новости.
9.30 Программа мультфильмов.
10.00 «В мире животных».
11.00 «Клуб кинопутешествий».
14.00 Программа передач.
14.05 Премьера телефильма. «Портреты из драматических огий».
14.35 «Драматургия А. Островского».
15.35 «Северная радуга». Фильм.
17.00 «Наш сад».
17.30 «Твори, выдумывай, пробуй».
18.00 Новости.
18.15 «Пятилетку — досрочно!»
19.00 Чемпионат СССР по фигурному катанию. Показательные выступления.
21.00 «Время».

21.30 «Избранные страницы советской музыки».
22.30 ЦТ. Спортивный дневник.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
18.25 Программа передач.
18.30 ЦТ. Почта передачи «Сказки Мастера Фломастера».
19.00 «Москва».
19.30 Программа документальных фильмов.
20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
20.30 «Служу Советскому Союзу!»
21.30 «Эскадра уходит на запад». Фильм.
22.25 Московские новости.
ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА
19.05 ЦТ. «Музыкальные кюски».
19.30 А. Грибоедов — «Горе от ума». Фильм-спектакль.

Редактор П. В. СПИРОВ.

В СУББОТНИИ ВЕЧЕР В ДНИ КАНИКУЛ

Замечательная пора — зимние каникулы! Сказочные праздники новогодней елки... Веселая игра в снежки... А как хорошо с ветерком спуститься с горы на лыжах, «погонять» шайбу, посмотреть новый фильм!... Да мало ли веселых и радостных занятий было в эти дни у наших детей!

НАДОЛГО запомнятся каникулы ребятам, занимающимся настольным теннисом в коллективе физкультуры «Спорт». Три дня они провели в г. Туле. Три дня весело прыгал белый целлулоидный мячик на зеленых столах в спортзале Тульского комбайнового завода. Он словно дразнил спортсменов: то «свечой» взмывал вверх, то стремительно пересекал игровое поле, а то нехотя переваливался через сетку. И чтобы обуздать его озорной нрав, нужно иметь немалое мастерство, чем и обладали участники соревнований.

В тульских командах выступали 4 кандидата в мастера спорта, 3 перворазрядника, ос-

тальные со II и III разрядов. Люберецкие школьники имели только третий и юношеские разряды, но тем не менее они оказали упорное сопротивление своим грозным соперникам. Из пяти команд «Спорт» занял третье место. Хорошо выступили Лена Симкина, Игорь Скворцов и Саша Евстигнеев. Лена заняла в личном турнире I-е место, Игорь записал в свой актив две победы над перворазрядниками, а Саша на равных сражался с кандидатом в мастера спорта, уступив ему в третьей решающей партии всего два очка. Игорь и Саша выполнили норму второго взрослого разряда.

В. КОБЕЖИКОВ.

другой. По четыре забросила каждая команда. Близился конец игры, а счет ничейный. Но вот на последней минуте «армеец» Володя Ульянов из 4 «а» забрасывает пятую победную шайбу. «Армейцы» победили. Но героем поединка стал Гена Рыбаков — капитан «динамовцев». Его выдержка, хладнокровие и четыре заброшенные им шайбы помогли четвертому «в» достойно закончить матч.

В. МИТЮШКИН.

А В ОДНОЙ из хоккейных «коробочек» в Дзержинском сражались юные спортсмены 4-го «а» и 4-го «в» классов местной школы № 35. ЦСКА и «Динамо» — так назвали они свои команды. Конечно, в мастерстве ребята уступали игрокам прославленных клубов, но зато сколько спортивного азарта, желания победить во что бы то ни стало!... «Шайбу, шайбу!» — обычно требуют болельщики. Здесь этого делать не пришлось: шайбы летели в ворота одна за

ЭКСЛИБРИС

Тургенев, И. С. Лесков. В наше время художниками создано несколько десятков тысяч разных экслибрисов для владельцев личных, а также общественных и государственных библиотек.

Экслибрис, помимо своего прямого назначения, стал произведением искусства, его собирают коллекционеры, книголюбцы, любители графики. В нашей стране известны имена художников Е. Голяковского, В. Фаворского, А. Калашникова, Г. Кравцова и других, в творчестве которых значительное место занимает экслибрис.

Много экслибрисов художники предназначили и для детей. Каждая детская библиотека вместо казенного штемпеля, который так портит вид книги, может иметь свой книжный знак. Это не только будет прививать ребятам любовь к книге, но и способствовать эстетическому воспитанию юных читателей.

Многие дают экслибрисы и тем, кто свой досуг отдает кол-



лекционированию этих «визитных карточек» огромного книжного царства. В ряде городов нашей страны имеются клубы любителей книжных знаков.

И. ДМИТРИЕВА.

НА СНИМКЕ: экслибрис художника Г. Кравцова к книге С. М. Буденного.

ФИЛАТЕЛИСТА

УГОЛОК
ПОМИМО марок, значков, открыток коллекционеры собирают спичечные этикетки, медали, монеты, картины. Собирают и более редкие предметы: веера, подзорные трубы, изображения мостов, фотографии собак, афиши, меню, календарики и многое другое.

Есть и собиратели экслибрисов. Экслибрис (т. е. из книги...) — небольшой бумажный знак, на котором обозначено имя и фамилия владельца издания и какой либо рисунок, отражающий интересы, профессию собирателя книг, владельца домашней библиотеки. Этот знак наклеивают на внутреннюю сторону переплета или обложки. Над созданием экслибрисов работали в свое время такие художники, как Диорер, Врубель, Кустодиев, Васнецов. Многие писатели имели личные экслибрисы и наклеивали их на книги, например, А. П. Чехов, И. С.

АФИША ВЫХОДНОГО ДНЯ

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: сборник цветных мультфильмов «ЖАР-ПТИЦА» — 9.40; цветные фильмы «ПУСТЬ ОН ОСТАНЕТСЯ С НАМИ» — 11 ч.; «ПАРИЖСКИЕ ТАИНЫ» — 13, 17 ч.; «НОВЫЕ ЦЕНТУРИОНЫ» — 15, 19, 21 ч.
Завтра: «РУСЛАН И ЛЮДМИЛА» (2 серии) — 9.30; «ПУСТЬ ОН ОСТАНЕТСЯ С НАМИ» — 12, 13.30; «ПАРИЖСКИЕ ТАИНЫ» — 15 ч.; «НОВЫЕ ЦЕНТУРИОНЫ» — 17, 19, 21 ч.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «ЛИЧНАЯ ЖИЗНЬ» — 11, 13, 18.45; «КАЛИНА КРАСНАЯ» — 17, 21 ч.; «ЕСЛИ ЭТО СЛУЧИТСЯ С ТОБОЙ» — 15 ч.
Завтра: «АЙБОЛИТ И БАРМАЛЕИ» — 9.30; «СОЛЕНЫЙ ПЕС» — 11 ч.; «ЛИЧНАЯ ЖИЗНЬ» — 15, 18.45, 21 ч.; «КАЛИНА КРАСНАЯ» — 13, 17 ч.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «МОЕ ПОСЛЕДНЕЕ ТАНГО» — 18, 21 ч.
Завтра: «СЛОНЫ — МОИ ДРУЗЬЯ» (2 серии) — 18 ч.; «ДИКОЕ СЕРДЦЕ» — 21 ч.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня и завтра: «ЖИЛ-БЫЛ ПОЛИЦЕЙСКИЙ» — 17, 19 ч.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «НИ ПУХА, НИ ПЕРА» — 11, 15.30; «ОЛИВЕР!» — 13, 17, 20 ч.
Завтра: «ПОДВИЖНЫЕ ДРУЗЬЯ» — 10 ч.; «ПЯТЕРКА ЗА ЛЕТО» — 11.20; «ОЛИВЕР!» — 13, 17, 20 ч.; «НИ ПУХА, НИ ПЕРА» — 15, 30.



наш адрес и телефоны

Пишите: Л. Берцы-5, ул. Красноармейская, 4—1.
Звоните: редактор — 553-27-31, отдел партийной жизни, бухгалтерия — 553-14-72, ответ, секретарь, отдел сельского хозяйства — 553-26-83, отдел промышленности — 553-27-35, отдел писем и общественной приемная — 553-27-07.

Люберецкая типография, Октябрьский пр., 150.